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Na zahájení Global Evidence Summit Vlastimil Válek, místopředseda vlády a ministr
zdravotnictví České republiky, uvedl: „Medicína založená na důkazech (Evidence-Based
Medicine – EBM) byla a nadále zůstává v popředí pokroků ve zdravotní péči po celém světě.
Podpora EBM je samozřejmě jednou z nejdůležitějších priorit mého působení jako ministra
zdravotnictví. Jsem hluboce oddán tomu, aby EBM nejen přežila, ale aby se jí v České
republice dařilo. S touto vizí jsme založili Národní institut kvality a excelence zdravotnictví
(NIKEZ), který se zaměřuje na vytváření doporučených postupů a operativních doporučení
založených na důkazech s nejvyšší možnou kvalitou.“

Po úspěchu Global Evidence Summitu v Praze se Cochrane Česká republika, která je součástí
NIKEZ, společně s Cochrane a jejich vydavatelským partnerem Wiley rozhodli podpořit toto důležité
prohlášení ministra Válka a zpřístupnit Cochrane Library zdarma po celé České republice až do
konce října 2024. Tím je zajištěno, že „Cochrane“ zlatý standard důkazů ve zdravotnictví bude k
dispozici a snadno přístupný výzkumníkům, lékařům a dalším zdravotníkům v oblasti zdravotní péče i
široké veřejnosti pro zlepšení zdravotních výsledků pro všechny.

Občané České republiky budou mít také snadný přístup ke Cochrane Systematickým review,
stručným souhrnům v jednoduché řeči, které tato systematická review vysvětlují, a dalšímu obsahu
knihovny, což jim umožní činit informovaná rozhodnutí o jejich zdravotní péči.

Cochrane Library je sbírka databází, které obsahují různé typy vysoce kvalitních, nezávislých
důkazů, umožňující informované rozhodování v oblasti zdravotní péče. Cochrane nepřijímá žádné
komerční financování a jejich přísné metody snižují riziko zaujatosti a zajišťují věrohodné a
spolehlivé výsledky.

Jednoduchým vyhledáváním získá každý návštěvník Cochrane Library z České republiky přístup k:

9 300+ systematickým review a 2 300+ prospektivně registrovaným protokolům
systematických review.

Cochrane Library obsahuje spolehlivé souhrny věrohodných důkazů, které jsou pravidelně
aktualizovány, aby odrážely nejnovější poznatky

2 100 000+ klinických studií.

Jedná se o největší světovou databázi metadat randomizovaných kontrolovaných studií.

3 500+ klinických odpovědí.

Umožňuje klinickým lékařům aplikovat důkazy na rozhodování tím, že zdůrazňují nejrelevantnější
výsledky pro zlepšení péče o pacienty.

Knihovny a instituce v České republice jsou povzbuzovány, aby své uživatele informovaly o jejich



přístupu v rámci této dohody. Objevte zdroje k propagaci a využívání Cochrane Library.

Catherine Spencer, výkonná ředitelka Cochrane, uvedla: „Cochrane nadále zlepšuje zdraví lidí po
celém světě tím, že produkuje důvěryhodné důkazy ve zdravotnictví. Jsme potěšeni, že můžeme
oslavit dohodu Ministerstva zdravotnictví České republiky s naším vydavatelským partnerem Wiley.
Tato dohoda zpřístupní naše důkazy v oblasti zdravotnictví z Cochrane Library všem po celé České
republice až do konce října, i po skončení Global Evidence Summit.“

Cochrane Collaboration je globální nezávislá síť zdravotníků, výzkumníků, obhájců pacientů a dalších
odborníků ze 190 zemí, kteří společně pracují na vytváření důvěryhodných a přístupných zdravotních
informací ve formě Cochrane systematických review a dalšího obsahu a zdrojů založených na
důkazech.

Miloslav Klugar, ředitel Cochrane Česká republika, řekl: „Jsme hrdí, že jsme hostili takto významnou
událost, která spojila dohromady členy komunity odborníků v oblasti tvorby a využívání důkazů ve
zdravotnictví z celého světa. Poskytnutí přístupu do Cochrane Library zajistí, že rozhodnutí v oblasti
zdravotnictví a výzkumu budou činěna na základě nejkvalitnějších důkazů. Studenti, kteří se v říjnu
vracejí ke svým akademickým aktivitám, budou moci prozkoumat svět důkazů Cochrane.“
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